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INFORMATIONEN DES BÜRGERMEISTERS

Konstituierende  
Gemeinderatssitzung 
 
Am 09. Juni 2024 wurde in der Gemeinde Pöhl ein 
neuer Gemeinderat gewählt. Die konstituierende Sit-
zung des Gemeinderates findet am Donnerstag, den 
19. September 2024 um 18:00 Uhr im Landhotel Alt-
Jocketa statt. Die Sitzung ist öffentlich und ich lade 
alle Bürgerinnen und Bürger unserer Gemeinde schon 
heute recht herzlich ein. Die öffentliche Bekanntma-
chung unter Angabe der Tagesordnung erfolgt eine 
Woche vor Sitzungstermin und ist den Aushängen in 
den Schaukästen der Gemeinde sowie der Homepage 
zu entnehmen. 

Sanierung und Neugestaltung Sport-
platz an der Grundschule Jocketa 
 
Der Sportplatz an der Grundschule in Jocketa befindet 
sich in einem guten Pflegezustand. Altersbedingt muss 
jedoch die Kunststoffoberfläche, welche im Jahr 1993 
errichtet und im Jahr 2007 teilsaniert wurde, grundhaft 
erneuert werden. Trotz mühevoller Werterhaltung ist 
ein Reparatur- und Sanierungsstau entstanden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Um den Sportplatz für die weitere Nutzungszeit wieder 
in einen technisch einwandfreien Zustand zu verset-
zen, muss die verschlissene Kunststoffdecke grundhaft 
saniert werden. Basketballpfosten, welche im Sicher-
heitsbereich von Spielfeldern liegen, werden erneuert, 
zusätzlich ist der Bau einer Kegelbahn geplant, die im 
Winter als Eiscurlingbahn genutzt werden kann. 
 
Zur Umsetzung der Maßnahme wurden in 2023 För-
dermittel für eine grundhafte Sanierung und Neuge-
staltung des Sportplatzes über das Leader-Aktions- 
programm „Vitale Dorfkerne“ beantragt. Für förder- 
fähige Ausgaben in Höhe von 310.000,00 EUR wurden 
Fördermittel in Höhe von 233.000,00 EUR (75%) be-
willigt. Die Sanierungsarbeiten des Sportplatzes be-
ginnen am 02.09.2024.  

Schallschutz Speisesaal angebracht 
 
Um die Akustik im Speisesaal der Grundschule Jocketa 
zu verbessern, haben die Mitarbeiter des gemeindli-
chen Bauhofes in den Sommerferien Deckenabsorber 
angebracht.  
 

Ortwehren erhalten moderne  
Einsatztablets vom Landkreis 
 
In der jüngsten Wehrleiterberatung am vergangenen 
Freitag konnte Bürgermeister Erik Jung die vom Vogt-
landkreis zur Verfügung gestellten Einsatztablets an 
die Wehrleiter der Ortswehren übergeben. Mit den 
vom Landkreis zur Verfügung gestellten mobilen End-
geräten, werden die örtlichen Feuerwehren bei der Di-
gitalisierung unterstützt. Auf den Tablets befinden sich 
verschiedene Apps, die bei Einsätzen wichtige Infor-
mationen liefern.  
 
So können z. B. bei einem Unfall über das Fahrzeug-
kennzeichen Konstruktionspläne des Fahrzeugherstel-
lers abgerufen werden. Hierdurch wird verhindert, dass 
während des Rettungseinsatzes versehentlich Airbags 
ausgelöst werden. Ebenso erhalten die Kameraden In-
formationen zu Standorten von Hydranten. Mit den 
neuen Tablets werden den Kameradinnen und Kame-
raden unserer Pöhler Wehren blitzschnell wichtige In-
formationen zur Verfügung gestellt, welche beim Ret-
ten von Menschenleben und Sachwerten helfen wird. 
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Das Schadstoffmobil startet  
die Herbsttour und sammelt  

Problemabfälle ein 
 
Terminübersicht Schadstoffmobil: 
Christgrün – Wartehalle,  
Mittwoch 25.09.2024, 17:00 - 17:30 Uhr  
Jocketa - Parkplatz Vogtl. Schweiz,  
Mittwoch 25.09.2024, 15:15 - 16:00 Uhr  
Möschwitz – Dorfring,  
Mittwoch 25.09.2024, 14:30 - 15:00 Uhr  
Ruppertsgrün – Dorfplatz,  
Mittwoch 25.09.2024, 16:15 - 16:45 Uhr  
Trieb - Standplatz Wertstoffcontainer,  
Samstag 28.09.2024, 08:00 – 09:00 Uhr 
 
Bitte beachten Sie die folgenden Hinweise des 
Landratsamtes Vogtlandkreis! 
 
Am Schadstoffmobil angenommen werden  
z. Bsp. folgende Problemabfälle: 
Farben und Lacke, Lösungsmittel und Verdünner, 
Altmedikamente, Schädlings- und Unkrautver-
nichtungsmittel, Leuchtstoffröhren, Säuren und 
Laugen, Fotochemikalien, Haushaltsbatterien, Ak-
kus und PKW-Batterien, die nicht an den Handel 
zurückgeführt werden können. 
 
Von der Annahme ausgeschlossen sind u. a.  
folgende Abfälle:  
Wertstoffe, Asbest und asbesthaltige Stoffe, Dach-
pappe, Munition und Sprengstoff, Altreifen, Elek-
tro-Altgeräte wie Kühlgeräte und Fernseher. 
 
Allgemeine Hinweise: 
• Generell können am Schadstoffmobil nur Klein-

mengen von Problemabfällen aus privaten 
Haushalten und Gewerben angenommen wer-
den. Diese sind dem Annahmepersonal getrennt 
und in verschlossenen Gefäßen zu überlassen. 

• Anweisungen des Annahmepersonals ist Folge 
zu leisten. 

• Sollten Problemabfälle unbeaufsichtigt abge-
stellt und der Stellplatz danach verlassen wer-
den, stellt dies eine Ordnungswidrigkeit dar. 

• Zufahrt und Stellfläche des Schadstoffmobiles 
dürfen nicht durch parkende PKWs verstellt wer-
den. 

• Am Standplatz gilt striktes Rauchverbot. 
 
Weitere Informationen zur Schadstoffsammlung 
sowie Hinweise zur Durchführung der Sammlung 
finden Sie unter www.vogtlandkreis.de/schad-
stoffe. Dort können Sie sich den gewünschten 
Standort auch in der Karte anzeigen lassen.

Barrierefreie Haltestelle Neudörfel  
 

Die Baumaßnahmen an 
der neu aufgestellten 
Bushaltestelle im Orts-
teil Neudörfel sind nun-
mehr abgeschlossen. 
Die Hauptarbeiten fan-
den bereits im Mai und 
Juni 2024 statt. Die Ge-
samtkosten beliefen 
sich auf ca. 55.000 
Euro. Diese Maßnahme 
wurde zu 75 % mitfi-

nanziert durch Steuermittel auf Grundlage des vom 
Sächsischen Landtag beschlossenen Haushaltes.  
Ziel des Umbaus war vorrangig eine Verbesserung der 
Bedingungen zum barrierefreien Ein- und Aussteigen, 
insbesondere für ältere Menschen, Eltern mit Kinder-
wagen und Menschen mit körperlichen Beeinträchti-
gungen im öffentlichen Personennahverkehr. Mit der 
Realisierung dieses Projektes wurde eine Steigerung 
des Fahrgastkomforts und die Verbesserung der Ver-
kehrssicherheit erreicht. 

Schülerlotse gesucht! 
 
Für die Schulwegsicherung an der Grundschule  
Jocketa sucht die Gemeinde Pöhl  
 

eine/-n freiwilligen Verkehrshelfer/-in.  
 

Die Aufgabe eines Schülerlotsen ist verantwortungs-
voll und gerade für die Kleinsten unter uns enorm 
wichtig. Die Einsatzzeit ist während des regulären 
Schulbetriebes von Montag bis Freitag in der Zeit von  
7:15 Uhr bis 7:30 Uhr.  
Das Amt des Schülerlotsen ist eine ehrenamtliche  
Tätigkeit, für welche monatlich eine kleine Aufwands-
entschädigung gezahlt wird.  
Sollten Sie interessiert sein, senden Sie bitte ein form-
loses Anschreiben mit Lebenslauf per E-Mail an  
buerobm@gemeinde-poehl.de oder per Post an die  
Gemeinde Pöhl, Jocketa-Kurze Str.5, 08543 Pöhl.  
Bei Fragen steht Ihnen Herr Schild unter der  
Telefonnummer 037439/7400 gern zur Verfügung. 

Straßensperrung Herlasgrün 
 
Entlang der Bahnhofstraße in Herlasgrün, zwischen 
den Hausnummern 2 und 9, werden im Zeitraum vom 
16.09.24 bis ca. 27.09.24 durch die Deutsche Bahn 
AG Fundamente entfernt. Die Maßnahme kann nur un-
ter Vollsperrung durchgeführt werden. Auch eine 
Durchfahrt außerhalb der Arbeitszeiten ist nicht mög-
lich. Die Umfahrung erfolgt über die Christgrüner 
Straße oder die Dorfstraße. 
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KINDERGARTEN / HORT

Endlich ist es wieder soweit.  
Wir haben Sommerferien! 
 
In der ersten Ferienwoche stand für die Hortkinder ein 
Ausflug in das Pfaffengut an. Dort wurde das Sommer-
theater von „Der Prinzessin auf der Bohne“ für sie auf-
geführt. Zudem wurde in dieser Woche ein großes Pick-
nick durchgeführt und die Kinder konnten sich in der 
Turnhalle sportlich betätigen. 
 

 

In der zweiten Woche ging es ins Plauener Kino. Davor 
stimmten alle ab, welchen Film sie am liebsten anse-
hen möchten. Die Kinder entschieden sich für den Film 
„IF – imaginäre Freunde“. In diesem Film ging es um 
einen Mann, der die imaginären Freunde der anderen 
Menschen sehen und sich mit diesen unterhalten 
konnte. Er baute Freundschaften zu ihnen auf, auch 
wenn sie von ihren Besitzern schon fast vergessen wur-
den. Dabei wenden sich die imaginären Freunde, denen 
die Freundschaft und Liebe fehlt, der dunklen Seite zu 
und müssen aufgehalten werden. Das war ein sehr 
emotionaler, aber auch spannender Film und ein schö-
nes Erlebnis für die Kinder. An einem anderen Tag der 
Woche wurde sich das Getreide noch einmal genau 
angeschaut und bestimmt. Zudem waren die Kinder 
Wandern und erneut in der Turnhalle zum Sport. 

 

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Bekanntgabe Beschluss aus der  
öffentlichen Sitzung des Gemeindera-
tes der Gemeinde Pöhl am 25.07.2024 
 
Aufhebung des Beschlusses Nr. 64/2024 - 
Vergabe - Neubau einer Wanderhütte mit 
Ausstellungsfläche 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pöhl beschließt die 
Aufhebung des Beschlusses 64/2024 – Vergabe- Neu-
bau einer Wanderhütte mit Ausstellungsfläche. 

60 Jahre TSG Jocketa und  
„Machs mit, machs nach, machs besser“ 
– die TSG feiert Geburtstag mit der 
Sportlegende ADI 
 
Eine der erfolgreichsten DDR-Kinderfernsehshows der 
60er Jahre lebt bei uns in Jocketa auf.  
 

Bei Sport, Spiel 
und ganz viel Spaß 
werden die Mit-
glieder der TSG Jo-
cketa am 07.09.24 
in der Sporthalle 
Jocketa gemein-
sam mit der Le-
gende ADI in sei-
nem bekannten 
Trainingsanzug ei-
nen ganz besonde-
ren Nachmittag er-
leben. 
 
Wie damals im 
Fernsehen, werden 
wir mit kleinen 
sportlichen Aktivi-
täten die Besten 

aus unseren Teams mit lustigen Preisen küren. ADI wird 
sicher wie gewohnt mit seinem ganz eigenen Humor 
für mitreißende Stimmung sorgen.  
 
Liebe Mitglieder: Wir freuen uns auf Eure Teilnahme – 
Beginn 14 Uhr. Zuschauer und Interessenten für unsere 
TSG sind gerne ab 15:30 Uhr eingeladen.  
 
Bitte Turnschuhe für die Halle nicht vergessen! 
Für Essen und Trinken ist reichlich gesorgt. 
Eure TSG Jocketa 
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Die dritte Ferienwoche startete mit einer Wanderung 
ins Triebtal und einem Besuch im Kindergarten mit 
Spiel im Garten. Am Donnerstag ging es dann in die 
Freizeitanlage Syratal, wo die Kinder Jumicar fahren, 
Minigolf spielen und mit der Parkeisenbahn fahren 
konnten. Am Freitag wurden dann verschiedene span-
nende Experimente durchgeführt. Beispielsweise 
konnten die Kinder ausprobieren, ob ein Ei mit der 
richtigen Verpackung beim Fallen aus einem Fenster 
ganz bleiben kann. 
 

 

Zu Beginn der vierten Woche wurde es kreativ im Hort. 
Die Kinder konnten sich an verschiedenen Sägen, Ras-
peln und Feilen ausprobieren. Am Mittwoch ging es 
dann ins Strandcafé, wo Minigolf gespielt und die Hüpf-
burgen ausprobiert wurden. Es war so heiß in dieser 
Woche, dass auch wieder das Triebtal zum Planschen 
besucht wurde und am Freitag ein Badetag mit ver-
schiedenen Wasserspielen stattfand.  
 

 

Die fünfte Woche war ebenfalls sehr sonnig und warm, 
weswegen die Hortkinder einen Badetag hatten und 
selbst Eis herstellten. Sie entschieden sich für die Sor-
ten Vanille und Erdbeere, welche den Kindern sehr gut 
schmeckten. Am Dienstag besuchte uns die Spiel-
Spaß-Kinderwelt, welche mit den Kindern ein Mitmach-
theater zu „Pettersson und Findus“ durchführten.  
 
In der letzten Ferienwoche ging es noch einmal ins 
Triebtal und in die Turnhalle. Es wurde auch wieder 

die Wassermatte im Garten genutzt. Am letzten  
Ferientag wurden Waffeln gebacken, welche den Kin-
dern sehr gut schmeckten.   
 
Das waren wieder tolle Ferien. Jetzt freuen wir uns auf 
ein schönes neues Schuljahr, in dem wir viel Neues 
lernen und erleben können. Zudem freuen wir uns 
auch schon auf das nächste Ferienprogramm im Herbst. 
 

Fußballfest im Kinderland Pöhl 
 
Auch wenn Deutschland aus der Europameisterschaft 
leider bereits ausgeschieden ist, sind die Kinder im 
Kinderland Pöhl immer noch im Fußballfieber. Es wird 
fleißig im Garten Fußball gespielt, wobei auch viele 
Tore fallen.   

 

 
Die Kinder haben kleine Pokale, Fußbälle und Deutsch-
landflaggen auf ihre Arme gemalt bekommen, um die 
deutsche Mannschaft anzufeuern. Da sich die Kinder 
so sehr für das Thema Fußball interessieren, wurde 
beschlossen, ein Fußballfest zu feiern. Gemeinsam 
wurde dafür alles Nötige vorbereitet, um den fußball- 
begeisterten Kindern einen schönen Tag zu bescheren. 
Auf dem Fest gab es verschiedene Stationen, die die 
Jungen und Mädchen erkunden konnten.   

 

Beispielsweise wurden Medaillen gebastelt, Tattoos 
gemalt, Tischkicker und Torschießen ausprobiert, sowie 
Eierlauf gespielt. Zur Kräftigung gab es auch einen le-
ckeren Fußball-Kuchen, den die Kinder selbst gebacken 
und verziert haben. Den ließen sie sich gut schmecken.  
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Pöhl durch unseren Bürgermeister Erik Jung überreicht. 
Danach ging es zur „Zuckertütenparty“ auf den Schul-
hof. 
Wie jedes Jahr hat sich unsere Feuerwehr wieder eine 
schöne Überraschung einfallen lassen. Außerdem er-
hielten alle Schulanfänger eine Warnweste, welche 
von Andreas Selka – Media Service Jocketa gesponsert 
wurde. 

Somit kann beim morgentlichen Gang zur Schule nie-
mand übersehen werden.  
Die Feuerwehr hatte diesmal ihre große Drehleiter da-
bei, die wunderbar und liebevoll geschmückt war und 
an der die Zuckertüten angebracht waren.  Das war su-
per schön anzusehen.      
                                    
Danke für die große Mühe und euer Engagement! 
 
Die wunderschön gestalteten Zuckertüten wurden 
durch die Kameraden der freiwilligen Feuerwehr an 
die Kinder ausgegeben. 
 
Ein herzliches Dankeschön noch einmal an alle Betei-
ligten, die bei der Vorbereitung, Durchführung und 
auch den Aufräumarbeiten beteiligt waren. 
 
Es grüßen recht herzlich die Kinder und Lehrer der 
Grundschule Jocketa 

GRUNDSCHULE

Schulstart an der Grundschule Jocketa 
Hurra, wir sind wieder da! 
 
Die Klassen 1 bis 4 starteten am Montag, den 5. August 
2024, mit ihrem ersten Schultag. Für unsere ABC-Schüt-
zen ging es schon etwas eher los. 

Am Samstag, den 3. August 2024, wurden 16 Schulan-
fänger feierlich an der Grundschule Jocketa aufgenom-
men. 15 Kinder besuchen davon die neue Klasse 1. 
Die Feier startete 14.00 Uhr in unserer festlich ge-
schmückten Turnhalle, welche von unseren Mitarbei-
tern des Bauhofes eingeräumt und von allen Lehrern 
der Grundschule liebevoll dekoriert wurde. Schüler, El-
tern, Großeltern, Onkels, Tanten und auch all die an-
deren Verwandten wollten dieses Ereignis auf keinen 
Fall verpassen, denn Schulanfang in Jocketa ist immer 
ein besonderes Ereignis. 
Nach einer kurzen Rede von Frau Kott an alle Anwe-
senden, marschierten die Schulanfänger mit dem Ele-
fantenmarsch in unsere Turnhalle ein.  Sie schlängelten 
sich durch den Saal, sodass in Ruhe Fotos gemacht wer-
den konnten. Schließlich nahmen sie die Plätze in der 
ersten Reihe ein, die extra für sie reserviert waren. 
 
Zur Begrüßung unserer neuen Schüler, folgte das lang 
geprobte und toll aufgeführte Programm unserer  
4. Klasse, welches unter der Leitung von Frau Tür-
schmann sehr interessant und unterhaltsam dargebo-
ten wurde. 
Nach dem Programm durften die Schüler in kleinen 
Gruppen auf die Bühne kommen, um ihre, leider etwas 
zu klein geratenen Zuckertüten, vom Zuckertütenbaum 
in Empfang zu nehmen. Wie jedes Jahr waren diese 
Zuckertüten nicht sonderlich groß „gewachsen“, weil 
das Wetter viel zu heiß und trocken war. 
Auf die Frage, ob die Kinder die Tüten trotzdem haben 
wollen, kam eine Antwort aus dem Saal: „Na klar…bes-
ser als nix! Ich krieg dann eh noch ne große!“ 
Damit war das dann auch geklärt. 
 
Nachdem alle Schüler feierlich aufgenommen wurden, 
bekamen sie ein kleines Geschenk von der Gemeinde 
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VEREINE

 
TSG Ruppertsgrün – Ruppe News 

1. Mannschaft 
 
Ein Saisonstart nach Wunsch, das auch die vielen zahl-
reichen Fans freute. Die Männermannschaft besiegte 
das Reserve Team aus Jößnitz mit 5:0. Bei sehr warmen 
Temperaturen konnte über weite Strecken dem Gegner 
das eigene Spiel aufgezwungen werden. Letzendlich 
geht der Sieg auch in der Höhe in Ordnung, da zahlrei-
che Chancen nicht genutzt wurden und zudem noch 
zwei Schüsse an die Torlatte gingen. 

 
  
Anbei noch die Termine für die Punktspiele im Sep-
tember:  
Samstag, 07. September um 15:00 Uhr 
TSG Ruppertsgrün vs. FSV Medizin Bad Elster  
 
Samstag, 14. September um 13: 00 Uhr  
Fortuna Plauen 2 vs. TSG Ruppertsgrün  
 
Samstag, 21. September um 15:00 Uhr 
TSG Ruppertsgrün vs. 1. FC Wacker Plauen 2  
 
Sonntag, 29. September um 13:00 Uhr 
SV Eintracht Eichigt vs. TSG Ruppertsgrün 
 

Homepage 

https://www.tsg1953.de/ 
 
Unsere Homepage hat ein kleines Facelift bekommen 
und wir hoffen, euch gefällt es genauso gut wie uns. 
 

Frauensport 
 
Unsere Frauensport-Gruppe trifft sich immer Donners-
tag ab 20:00 Uhr. Bei schönem Wetter findet das Trai-
ning draußen statt und es wird viel Wert auf Abwechs-
lung und Spaß gelegt. Deshalb ist das Angebot an 
Aktivitäten bunt gemischt, von Spaziergängen durch 
das Trieb- und Elstertal, Fitnesseinheiten an der Pöhl 

sowie Gymnastikübungen sind im Portfolio. Im Herbst 
und Winter trainieren wir in der Sporthalle in Jocketa. 
Wer Lust hat, der kann gern zu einem Probetraining 
vorbeikommen und sich einen Eindruck verschaffen. 
 

Pöhl Trail 
 
Am Samstag den 28.09.2024 ist es soweit. Der dritte 
Pöhl Trail startet und Nachmeldungen sind noch spon-
tan 30 Minuten vor Beginn möglich. Der Startschuss 
fällt am Wassersportzentrum Talsperre Pöhl (Panorama 
Restaurant) um 09:45 Uhr mit den Nordic Walkern. Da-
nach geht´s mit den Kinderläufen und einem Para-
lympics Special Run weiter und zum Schluss begeben 
sich die Erwachsenen auf den Rundkurs. Zuschauer 
sind natürlich auch sehr willkommen und können sich 
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Naturfreund geht in  
Wanderruhestand 
 
15 Jahre lang führte Klaus Kretzschmar von den Na-
turFreunden Plauen e.V. eine Vielzahl von Touristen 
und Vereinsfreunden auf Wanderungen durch das 
Triebtal und um die Talsperre Pöhl. Die Wandergäste 
schätzen seine Kenntnisse über die Natur und die Ge-
schichte der Talsperre. Touristen, oftmals überrascht 
von der Vielfalt der Natur am vogtländischen Meer 
wiederum erfreuten Klaus Kretzschmar mit ihren vielen 
Fragen. Zu der letzten von ihm geführten Wanderung 
zum Sonnenaufgang am 20. August spielte die Sonne 
nicht so richtig mit. „Aber besser als letztes Jahr! Da 
hat es zu dem Termin wie aus Eimern geschüttet und 
meine Frau wollte gar nicht, dass ich losfahre. Da 
kommt doch eh keiner, meinte sie.“ Der Wanderfreund 
ist dennoch 5:45 Uhr am vereinbarten Startpunkt und 
wurde nicht enttäuscht. Eine Familie mit vielen Kindern 
vom Touristencampingplatz, wetterfest ausgerüstet, 
wartete bereits auf ihn. Und schön war die Wanderung 
zum Naturerwachen auch, trotz des Regens. „Die Tal-
sperre und die Natur hier sind immer schön, nicht nur 
bei Sonnenschein.” Ist die einstimmige Meinung der 
Begleiter auch an diesem Morgen. 
Die Bereitschaft, in große Fußstapfen zu treten, wie 
sie sagt, bringt die Nachfolgerin Kathrin Todt mit. Eine 
Prüfung für die Lizenz, geführte Wanderungen durch-
zuführen, muss sie noch ablegen, aber die Leidenschaft 
für die Region und Natur liegen im Wesen der Plaue-
nerin. Beste Voraussetzungen für die Fortführung des 
beliebten Angebotes. 
Wir bedanken uns im 
Namen unserer Gäste 
recht herzlich bei 
Herrn Kretzschmar 
und für den Start von 
Frau Todt wünschen 
wir alles Gute.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Klaus Kretzschmar und Kathrin Todt.  
Fotos: E. Blüml-Fuchs 

das Spektakel anschauen und die Teilnehmer anfeuern. 
Für die Verpflegung ist gesorgt und wir freuen uns 
schon auf euch!

 

Barthmühlenfest 
 
Am 29.06.2024 fand erstmalig ein „Barthmühlenfest“ 
im schönen historischen Bahnhofsgebäude statt. Bei 
Kaffee und selbst gebackenem Kuchen hatten alle Teil-
nehmer ein wunderschönes geselliges Beisammen-
sein.  

Abends gab es Le-
ckereien vom Grill, 
und es wurde sogar 
das Tanzbein ge-
schwungen. 
 
Die organisierte 
Hüpfburg wurde von 
den zahlreichen teil-
nehmenden Kindern 
mit großer Freude in 
Beschlag genommen. 

 
Es war ein schönes Wiedersehen oder auch Kennen-
lernen, da es ja doch auch einige Neubewohner in der 
Barthmühle gibt. Sogar ehemalige Bewohner der Barth-
mühle und solche aus dem Nachbarort Trieb fanden 
sich ein. 
 
Wir möchten uns an dieser Stelle ganz herzlich bei 
Matthias Steinmüller bedanken, der uns seine Lokalität 
– den Bahnhof – kostenlos zur Verfügung stellte. 
 
Außerdem noch ein großer Dank an die Gemeinde Pöhl 
für die „Unterstützung“ unseres Festes.  
 Die Barthmühler
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Sonntag, 01. September:                        10.00 Uhr 
14. Sonntag nach Trinitatis 
Boots-Gottesdienst mit Kirchweih an der Talsperre Pöhl 
 
Sonntag, 08. September:                        09.00 Uhr 
15. Sonntag nach Trinitatis   
Predigtgottesdienst 
 
Sonntag, 15. September:                        10.30 Uhr  
16. Sonntag nach Trinitatis 
Gottesdienst mit Feier des Heiligen Abendmahls 
 
Sonntag, 22. September:                        09.00 Uhr  
17. Sonntag nach Trinitatis 
Predigtgottesdienst 
 
Sonntag, 29. September:                        09.00 Uhr  
18. Sonntag nach Trinitatis 
Predigtgottesdienst    

 

Sommermusiken in der  
Dreifaltigkeitskirche Jocketa   

Termin im September: 07.09.24 
samstags 18:30 Uhr  

Alle näheren Infos zu unseren Sommermusiken finden 
Sie in unserem Kirchenblätt´l oder im Aushang. 

 

Sonderkonzerte in der  
Dreifaltigkeitskirche Jocketa  

Freitag, 20.09.2024                                   19.30 Uhr  

Konzert mit der Juliane Werding Tribute Band 

Christenlehre 
Kl. 1-2 dienstags, 14.00 Uhr  

im Christenlehreraum,  
Kl. 3-4 montags, 14. 00 Uhr  

im Christenlehreraum 
 
Jungschar Kl. 5-6  
montags, 17.00 Uhr im Christenlehreraum 
 
Junge Gemeinde  
mittwochs, 17.00 Uhr im JG- Raum/Christen- 
lehreraum. Start wird noch bekannt gegeben. 
 
Konfirmandenunterricht, Klasse 8  
mittwochs, 04.09., 18.09., 02.10.24  
16.30 Uhr Christenlehreraum 

 Ev.-Luth. Kirchgemeinde  
Jocketa – Pöhl

KIRCHENNACHRICHTENINFORMATIONEN

Impressum  
Herausgeber:  
Gemeinde Pöhl, Sitz Jocketa, Kurze Straße 5, 08543 Pöhl  
Gestaltung, Druck:  
Pauli Offsetdruck e.K., Am Saaleschlößchen 6,  
95145 Oberkotzau, Telefon 09286/982-0;  
Telefax 09286/982-25, E-Mail: oberkotzau@pauli-offsetdruck.de  
Verantwortlich für den amtlichen Teil: 
Bürgermeister Erik Jung  
Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil:  
Förderverein Freilichtbühne  
Pöhl e.V. (namentlich gekennzeichnete Beiträge geben nicht 
unbedingt die Meinung der Redaktion oder des Herausgebers 
wieder)  
Das „Pöhler Blättl“ erhält jeder Haus halt der Gemeinde, und 
es besteht die Mög lich keit, das Blättl in der Gemein dever wal -
tung käuflich zu erwerben.  

 ……………………………………………… 
 Anzeigenannahmeschluss  

ist jeweils der  
15. des Monats
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 Ev.-Luth. Kirchgemeinde  
Ruppertsgrün 

Sonntag, 01. September:                        09.00 Uhr 
14. Sonntag nach Trinitatis  
Predigtgottesdienst 
 
Sonntag, 08. September:                        09.00 Uhr 
15. Sonntag nach Trinitatis 
Gemeinsamer Gottesdienst Laurentiuskirche Elsterberg 
In Ruppertsgrün kein Gottesdienst! 
 
Sonntag, 15. September:                        09.00 Uhr  
16. Sonntag nach Trinitatis 
Predigtgottesdienst 
 
Sonntag, 22. September:                        09.00 Uhr  
17. Sonntag nach Trinitatis  
Kirchweihfest mit Abendmahl 
 
Sonntag, 29. September:                        09.00 Uhr  
18. Sonntag nach Trinitatis  
Gemeinsamer Gottesdienst Laurentiuskirche Elsterberg 
In Ruppertsgrün kein Gottesdienst! 
   

 

 
Wort&Wein 

 
Montag, 09. September: 
19:30 Schlosskirche Netzschkau  

Klang der Ewigkeit – unsere Glocken 
 
 

Orgelsommer Elsterberg  
in der Ev.-Luth Laurentiuskirche Elsterberg  

 
Sonntag, 21. September: 
17.00 Uhr Kindermusical „Daniel in der Löwengrube“ 

 
 

Christenlehre im Christenlehreraum Jocketa  
Kl. 1-2 dienstags 14:00 Uhr 
Kl. 3-4 montags 14:00 Uhr 
Jungschar Kl. 5-6 montags 17:00 Uhr 

 
Senioren- und Diakonienachmittag  
Freitag, 13.09.2024, 14.30 Uhr im Kirchsaal  
 
Chor mittwochs 19.00 Uhr Kirchsaal 

Sonntag, 06.10.2024                                14.00 Uhr 

Orgelkonzert mit Sebastian Müller und  

Sibylle Fischer Kunz

Öffnungszeiten Pfarrbüro Ruppertsgrün 
Dienstags vierzehntägig 
von 10.00 Uhr – 11.30 Uhr  
 
Achtung: Änderung der Kontonummer 
Neues Konto: DE03870580003812002956 
(Bitte immer Verwendungszweck „KG Ruppertsgrün“  
angeben)  
 
Telefon: 037439/6434 kg.ruppertsgruen@evlks.de 
 
Bei dringenden Angelegenheiten können Sie uns in der 
Zentralen Verwaltung Reichenbach erreichen: 
Montag 10.00-12.00 Uhr und 14.00-16.00 Uhr 
Mittwoch 10.00-12.00 Uhr 
Donnerstag 10.00-12.00 Uhr und 14.00-16.00 Uhr 
 
Telefonisch erreichbar: 03765/78380  
Per E-Mail: kg.reichenbach_vogtland@evlks.de 
 

ANZEIGENTEIL
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WICHTIGE ENTSCHEIDUNGEN 
NICHT AUF DIE LANGE 

BANK SCHIEBEN.
Die Beschäftigung mit der 
eigenen Endlichkeit sorgt 

für Entlastung.

03741/48004

www.bestattungsunternehmen-partner.de

PLAUEN
Röntgenstr. 39

ELSTERBERG
Hohndorfer Str. 1

Wenn aus Sprache Gespräche werden
Erleben Sie die Power of Conversation: Testen Sie das neue Pure Charge&Go IX!  

mit Signia IX             

IHRE HÖREXPERTINNEN 
IM VOGTLAND

Bebelstraße 10 | 08209 Auerbach | Tel.: 03744212505 
Bahnhofstraße 8 | 08468 Reichenbach | Tel.: 03765 5252888
Königstraße 4 | 08233 Treuen | Tel.: 037468 582250In
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